обшие положения

Данный документ — основная образовательная программа начального общего образования (далее ООП НОО) – предназначен для сопровождения деятельности МАОУ «М.Горьковская ООШ» по созданию образования общего начального И отражает требований конкретизации Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее ФГОС предъявляемых к данному уровню общего образования. соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» ООП включает набор учебно-методической документации, определяет наполняемость И характеристику содержательного и организационного разделов программы начального общего образования.

При создании программы начального общего образования МАОУ «М.Горьковская ООШ» учитывает следующие требования.

- 1. Программа строится с учётом особенностей социальноэкономического развития Оренбургской области, специфики географического положения, природного окружения, этнокультурных особенностей и истории края; конкретного местоположения МАОУ «М.Горьковская ООШ».
- 2. При подготовке программы учитываются статус младшего школьника, его типологические психологические особенностии возможности, что гарантирует создание комфортных условий для осуществления учебной деятельности без вреда для здоровья и эмоционального благополучия каждого ребёнка.
- 3. П рограмма начального общего образования предполагает создание индивидуальных учебных планов, особенно в случаях поддержки одарённых младших школьников (в том числе для ускоренного обучения) или детей, входящих в особые социальные группы (дети мигрантов; детис особым состоянием здоровья, с девиантным поведением и др.).
- 4. Обязательным требованием является учёт запросов родителей (законных представителей) обучающегося: организация курсов внеурочной деятельности, факультативные занятия, индивидуальные консультации и др.
- 5. МАОУ «М.Горьковская ООШ» обеспечивает выполнение гигиенических нормативов и соблюдение санитарно-эпидемиологических обучения. организации C учётом действительности в образовательной программе прописаны требования к обучению в дистанционном режиме. Основная образовательная программа соответствии с логикой представления образовательной организацией программы начального общего образования и раскрывает вариант наполнения следующих разделов: содержательный, организационный.

Целевой раздел ООП отражает основные цели начального общего образования, те психические и личностные новообразования, которые могут

быть сформированы у младшего школьника к концу его обучения на первом уровне. Обязательной частью целевого раздела характеристика планируемых результатов обучения, которые должны быть достигнуты обучающимся-выпускником начальной школы, независимо от типа, специфики и других особенностей образовательной организации. Планируемые результаты в соответствии с ФГОС НОО включают личностные, метапредметные и предметные достижения младшего школьника на конец его обучения в начальной школе. Личностные результаты отражают новообразования ребёнка. отражающие его социальный сформированность гражданской идентификации, готовность к самообразованию, сформированность учебно-познавательной мотивации и др. Метапредметные результаты характеризуют уровень становления универсальных учебных коммуникативных, (познавательных, регулятивных) показателей умений обучающегося учиться, общаться со взрослыми и сверстниками, регулировать своё поведение и деятельность. Предметные результаты отражают уровень и качество овладения содержанием учебных предметов, которые изучаются в начальной школе.

В целевом разделе представлены единые подходы к системе оценивания достижений планируемых результатов освоения программы начального общего образования. Даются рекомендации по контролю метапредметных результатов обучения и требования к его организации.

Содержательный раздел ООП включает характеристику основных направлений урочной деятельности образовательной организации (рабочие программы учебных предметов, модульных курсов), обеспечивающих достижение обучающимися личностных, предметных и метапредметных результатов. Раскрываются подходы к созданию индивидуальных учебных планов, соответствующих «образовательным потребностям и интересам обучающихся» (пункт 6.3. ФГОС НОО). Характеризуется вклад учебного предмета в становление и развитие универсальных учебных действий млалшего школьника.

В ООП представлены рабочие программы по всем учебным предметам начальной школы. Тематическое планирование выделено в отдельный документ, который не входит в текст данного документа, но его можно найти на сайте hhttps://mgorkiy-oo.ucoz.net.

Представлен программа воспитания, которую МАОУ «М.Горьковская ООШ» использует с возможной корректировкой в соответствии с условиями жизнедеятельности образовательной организации, преемственности и перспективности построения системы воспитательной работы с обучающимися.

Организационный раздел даёт характеристику условий организации образовательной деятельности, раскрывает особенности построения учебного плана и плана внеурочной деятельности, календарных учебных графиков и планов воспитательной работы. Раскрываются возможности дистанционного обучения и требования к его организации в начальной школе.

ования является стратегическим документом МАОУ «М.Горьковская ООШ», выполнение которого обеспечивает успешность организации образовательной деятельности, т. е. гарантию реализации статьи 12 Федерального закона в Российской «Об образовании Федерации». соответствии с законодательными актами МАОУ «М.Горьковская ООШ» самостоятельно определяет технологии обучения, формы его организации (включая оценивания также систему модульные курсы), а соблюдением принципа здоровьесберегающего обучения.

Программа строится с учётом психологических особенностей обучающегося младшего школьного возраста. Наиболее адаптивным сроком обучения в начальной школе, установленным в РФ, является 4 года. Общее число учебных часов не может составлять менее 2954 ч и более 3190 ч. Соблюдение этих требованийФГОС НОО связано с необходимостью оберегать обучающихся от перегрузок, утомления, отрицательного влияния обучения на здоровье. При создании программы начального образования особо учитывается статус ребёнка младшего школьного возраста. В первый класс приходят дети с разным уровнем готовности к обучению, у многих не сформирована произвольная деятельность, они с трудом принимают требования учителя, часто отвлекаются, быстро устают. Желание учиться поддерживается школьными успехами, но неудачи быстро разрушают познавательные мотивы. Всё это побуждает учителя особенно бережно относиться к младшим школьникам, оказывать помощь и поддержку, помогать адаптироваться к новой — учебной деятельности, которая становится ведущей в этом возрасте.

Разные виды индивидуальнодифференцированного подхода характеризуются программе начального общего образования, внимание учителя уделяется каждому обучающемуся, независимо от уровня его успешности. С учётом темпа интеллектуального обучаемости, уровня развития, особенностей познавательных психических процессов педагог оказывает поддержку каждому учащемуся.

1.1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПЛАНИРУЕМЫХ

РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

Всё наполнение программы начального общего образования (содержание и планируемые результаты обучения, условия организации образовательной среды) подчиняется современным целям начального образования, которые представлены во ФГОС как система личностных, метапредметных предметных достижений И обучающегося. Личностные результаты ценностные отношения обучающегося к окружающему миру, другим людям, а также к самому себе как субъекту учебно-познавательной деятельности (осознание её социальной значимости, ответственность, установка на принятие учебной задачи и др.). Метапредметные результаты характеризуют уровень сформированности и регулятивных познавательных, коммуникативных универсальных действий, которые обес успешность изучения учебных предметов, обеспечивают a способности к самообразованию становление В результате освоения содержания саморазвитию. различных предметов, курсов, модулей обучающиеся овладевают рядом междисциплинарных понятий, а также средствами. знаково-символическими различными которые помогают обучающимся применять знания как в типовых, так и в новых, нестандартных учебных ситуациях.

В специальном разделе программы начального общего образования характеризуется система оценки достижений планируемых результатов освоения основной образовательной программы. При определении подходов к контрольно-оценочной деятельности младших школьников учитываются формы и виды контроля, а также требования к объёму и числу проводимых контрольных, проверочных и диагностических работ. Ориентиром в этом направлении служат «Рекомендации для системы общего образования по основным подходам к формированию графика проведения оценочных процедур в общеобразовательных организациях», подготовленные в 2021 г. Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки РФ. Для первого уровня школьного

образования очень важно целесообразно организовать Все особенности образовательную среду. еë конструирования прописываются в организационном учебный план, программы: внеурочная разделе деятельность, воспитательные мероприятия, возможность использования предметных кабинетов (изобразительного технологии), специально искусства, музыки, оборудованных территорий для занятий физической культурой и спортом и т. п.